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Pískoviště je pro děti často větší atrakce než drahé hračky. Stačí lopatka, kyblík a trochu
fantazie. Jenže právě u písku rodiče často zjistí, že ne všechno funguje tak jednoduše, jak
čekali. Písek může být moc hrubý, prášit, špatně držet tvar nebo po čase začít zapáchat. Jak
se tomu vyhnout?

Není písek jako písek
Když zakládáte dětské pískoviště, většinou řešíte hlavně jeho umístění, velikost nebo samotnou
konstrukci. Písek přichází na řadu až nakonec, a právě tehdy často sáhnete po tom nejdostupnějším
řešení — třeba po obyčejném stavebním písku. Jenže ne každý písek je vhodný pro dětské hraní. U
levnějších variant navíc často ani není jasné, odkud materiál pochází.

„U písku do dětských pískovišť doporučujeme sledovat hlavně zdravotní nezávadnost, vhodnou
jemnost a čistotu materiálu. Kvalitní písek by měl splňovat hygienické normy a zároveň být příjemný
pro dětské hraní,“ radí Nikola Kuhnová produkt manažer značky AGRO.

Při výběru se vyplatí dívat hlavně na to, jestli je písek určený pro dětské použití a jestli má vhodnou
zrnitost. Ideální je takový, který dobře drží tvar, není příliš hrubý a zároveň zbytečně nepráší.
Oblíbenou variantou je například 100% přírodní AGRO Tradiční písek, který je jemný, ale zároveň
obsahuje drobné kamínky, které v dětech vzbuzují přirozenou zvědavost při prosévání.

Špatný písek = zbytečné starosti
V reálu se nevhodný písek pozná docela rychle. Dětem se z něj špatně staví bábovičky, nedrží tvar
nebo je tvrdý a plný drobných kamínků. Když je moc jemný, víří se při každém pohybu a za chvíli ho
najdete nejen v pískovišti, ale i na terase nebo doma v chodbě. Spousta rodičů pak zjistí, že ušetřit
pár korun na začátku vlastně nedávalo moc smysl. Nekvalitní písek je potřeba měnit častěji a místo
radosti přináší spíš starosti.

„Málokdo ví, že u písku pro veřejná pískoviště se kontroluje například mikrobiologická nezávadnost
nebo přítomnost nebezpečných látek a znečištění. Písek nesmí obsahovat ostré části, organické
nečistoty ani nadměrné množství prachu. Právě proto dává smysl držet se při zakládání domácího
pískoviště stejných principů jako kdyby šlo o veřejné pískoviště,“ doplňuje Nikola Kuhnová a dodává:
„Dobré je vybírat i podle způsobu balení. Ideální je balený písek, který je chráněný před znečištěním
už při skladování.“

Důležitá je i péče

Aby pískoviště zůstalo bezpečným a příjemným místem pro hraní, vyplatí se věnovat pozornost nejen
výběru kvalitního písku, ale i jeho správné údržbě. Jako podklad i na stěny pískoviště se doporučuje
použít vodopropustnou geotextilii. Ta pomáhá chránit písek před prorůstáním kořínků, plevelů a
hmyzem a zároveň odvádí přebytečnou vodu.

Aby se z písku dobře stavěly bábovičky i hrady, je důležité udržovat jeho optimální vlhkost. K
navlhčení používejte výhradně čistou a hygienicky nezávadnou vodu – jen tak zůstane prostředí pro
hraní zdravé a bezpečné.

Důsledně také zabraňte vstupu domácích zvířat do pískoviště, ideálně pomocí ochranného krytu v



době, kdy pískoviště nevyužíváte. Pokud dojde ke znečištění, nestačí písek pouze „prohrábnout“, ale
doporučuje se jeho kompletní výměna za nový a čistý. Z hygienických důvodů je vhodné písek
pravidelně obměňovat – minimálně 1× ročně.

Produktový tip:

Pro bezpečné hraní
Hledáte kvalitní žlutý písek, ze kterého vaše ratolesti postaví hrad i upečou bábovku? 100 % přírodní
kopaný písek AGRO je vhodný pro dětská hřiště, pískoviště a sportovní plochy. Díky optimální frakci i
vlhkosti dobře drží tvar při stavění báboviček a zároveň zbytečně nepráší. Balené provedení pomáhá
chránit materiál před znečištěním při skladování i manipulaci. Praktické řešení pro doplnění nebo
pravidelnou obměnu písku v pískovišti během sezóny.
AGRO Tradiční písek 15 kg, cena 79 Kč, www.agro.cz
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